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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
Dünya 
Dolar/TL 34 seviyesine doğru yükselişini sürdürürken Fed'in para politikası hakkında ipuçları 
için takip edilecek olan Jackson Hole sempozyumu öncesinde dış piyasalarda yönsüz seyir 
görüldü. 
 
Bugün  içi veri gündeminde saat 11:00'de Temmuz ayı yabancı ziyaretçi sayıları bulunuyor.  

Ana gündem olarak ise Fed Başkanı Jerome Powell'ın  17:00'de başlayacak olan ve ABD para 

politikasının görünümü hakkında ipuçları vermesi beklenen konuşması izlenecek.  

Dolar/TL dün 33.96'lı seviyelere kadar yükseldikten sonra bu sabah 33.9635'ten işlem gördü. 

TL'nin dolar karşısındaki değer kaybı hafta başından bu yana %0.8'e, ay başından bu yana ise 

%2.4'e yükseldi. TL Temmuz ayında yaklaşık %0.9 değer yitirmişti. 

Küresel piyasalara bakıldığında Yatırımcıların ABD Merkez Bankası Başkanı Jerome Powell'ın 

konuşmasından önce temkinli davranmasıyla dolar bir yılın dip seviyelerinden toparlanırken 

Asya borsaları yön bulmakta zorlandı. 

Yatırımcılar Eylül'de faiz indirimine gidilip gidilmeyeceğine ilişkin onay alabilmek için 

Powell'ın bugün Jackson Hole'da yapacağı konuşmayı izleyecek. 

Dün konuşan üç Fed yetkilisi Eylül'de faiz indirimine işaret etti ve "yavaş ve sistematik" bir 

yaklaşımı desteklediklerini söylediler. 

ABD ekonomisinin hala sağlıklı bir hızda büyüdüğünü gösteren veriler göz önüne alındığında, 

yatırımcılar Eylül'de 50 baz puan büyüklüğünde bir faiz indirimi olasılığını %30'dan %24'e 

düşürdüler. 25 baz puan büyüklüğünde indirime ise kesin gözüyle bakılıyor.  

Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen dolar endeksi %0.11 düşüşle 101.35 seviyesine 
geriledi. Endeks hafta ortasında gördüğü yılın en düşük seviyesi olan 100.92'ye göre 
toparlanmış olsa da art arda beşinci haftayı da ekside kapamaya hazırlanıyor. 

 Avrupa borsaları, Avrupa'nın büyük ekonomilerinden art arda gelen ekonomik verilerin 

ardından yükseldi. Yatırımcılar, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bugün başlayacak Jackson 

Hole sempozyumuna odaklandılar.  

Avrupa'nın en büyük 600 şirketinin hisselerini takip eden%0.5 artışla 516.29 puana yükseldi. 

Euro bölgesinin öncü satın alma yönetecileri endeksi şirketlerin fiyatları yükseltmesine 

rağmen Ağustos'ta beklenmeyen bir yükselişle 51.2'ye çıktı.  

Fransa hizmetler PMI, Olimpiyatların ardından Ağustos'ta 55.0 ile beklentileri aşarak son 27 

ayın zirvesine çıktı. Olumlu gelen veri Fransa'nın gösterge endeksi 40'ı.%0.3 yükseltti. 

Almanya'da ise ekonomik görünüm farklı. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3KA05V
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Almanya'da PMI verileri beklenenden daha büyük bir düşüşle art arda ikinci ayda daraldı. 

Almanya'nın gösterge endeksi 0.2% ile yatay seyretti. 

İngiltere'de bileşik PMI 53.4'e yükselerek ekonomik faaliyetin arttığını gösterdi. Gösterge 

endeks %0.3 yükseldi. 

Gün içinde açıklanacak euro bölgesi tüketici güven endeksi, ABD PMI ve işsizlik maaş 

başvuruları verileri de yakından takip edilecek. 

Yatırımcılar, bugün başlayacak Jackson Hole sempozyumunda Fed'in faiz indirimine ilişkin 

sinyal bekliyorlar. Fed Başkanı Jerome Powell yarın sempozyumda konuşacak. 

Perakende sektörü.İngiliz spor giyim perakendecisi Sports'un ikinci çeyrek temel satışlarında 

iyileşme olduğunu açıklamasının ardından %4.8 yükselmesinden destek alarak en iyi 

performans gösteren sektör oldu. 

Enerji hisseleri.yatırımcılar küresel talep beklentilerine dair endişelenmesiyle art arda beşinci 

seansta da petrol fiyatlarının düşmesiyle %0.3 değer kaybederek en çok düşen sektör oldu. 

Euro bölgesi ekonomisinin durumu hakkında gösterge kabul edilen, imalat ve hizmet 

sektörlerini birlikte değerlendiren öncü bileşik satın alma yöneticileri endeksi (PMI) 

Ağustos'ta şirketlerin fiyatlarını artırmasına rağmen beklentilerin üzerinde açıklandı. 

Euro bölgesi bileşik PMI'n Ağustos ayında beklentilerin üzerinde 51.2 seviyesinde 

açıklanması Avrupa Merkez Bankası'nın bu yıl iki faiz indirimine daha gideceğine yönelik 

beklentileri zayıflattı. 

Geçen ay nihai veri 50.2 seviyesinde açıklanmıştı. 

Reuters anketine katılan ekonomistler bileşik PMI'ın 50.1 seviyesinde olacağını 

öngörüyorlardı. 

Hizmetler sektörü alt endeksi Ağustos ayında 53.3 ile 51.9 seviyesindeki beklentilerin 

üzerinde açıklandı. 

İmalat PMI ise Ağustos ayında 45.6 ile 45.8 seviyesindeki beklentilerin altında açıklandı.Bu 

veride 50 puanın üstü büyümeye, altıysa küçülmeye işaret ediyor. 

USD/TL  
Dolar, Fed'in gelecek ay faizleri düşürmeye başlayacağı beklentileriyle yedi ayın dip 

seviyesine yakın seyrederken işlemciler Powell'ın Cuma günü yapacağı açıklamaları 

bekliyorlar. Dün ABD’de temmuz ayında yapılan Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) 

toplantı tutanakları yayımlandı. Tutanaklarda işe alımların yavaşladığını ve işsizliğin arttığını 

ancak hala düşük seviyelerde olduğunu belirten komite, enflasyon artışının da yavaşladığını 

ancak hala yüksek olduğunu belirtti. 

Teknik Analiz: Dolar Türk Lirası haftanın son işlem gününde 33,9485 seviyelerinde 

seyretmekte. Ağustos ayı itibariyle bakıldığında kur tarafındaki yükselişin % 2,43 oranında 

gerçekleştiğini gözlemliyoruz. Kur tarafında görülen kademeli yükselişin 34,02 – 34,22 

bölgesine doğru yaklaştığını ve de böylelikle 34,56 seviyesinin de öneminin arttığını ifade 

edebiliriz Aşağıda ise şimdilik 33,8815  33,6725  33,5019 destek seviyeleri takip edilebilir. 

Özellikle de teorik 33,98 psikolojik 34,00 seviyesi üzerindeki kalıcı hareketler yükseliş 

isteğinin daha da güçlenmesini sağlayabilir. 



 
 

Destekler: 33,68 / 33,50 

Dirençler: 33,99 

 

 
 

➢ EUR/TL  
Dolar endeksinin (DXY) 101 seviyesinde yatay hareketine devam etmesi ve FOMC tutanaklarında 
gelecek ay faiz indirimin muhtemel olacağına dair kullanılan ifadeler, EURUSD paritesinin 1,1139 
seviyesini üstünde kalıcı olmasında güçlü bir gösterge olarak düşünülebilir. Çaprazda dün 
38,00TL psikolojik direnç seviyesi test edildikten sonra özellikle paritede yaşanan zirve dönüşü 
sonrasında geri çekilme yaşandı. Gün sonunda 37,70TL üzerinde kapanış gerçekleşmesi 
sonrasında bugün yükseliş denemelerinin devamı görülebilir. Avrupa’da veri akışı zayıf, yurt 
içinde ise yabancı ziyaretçi sayısı takip edilecek. Türk Lirası’nda değer kaybı sınırlı devam edebilir. 
 
Teknik Analiz: Seyirlerde 37,70TL seviyesi ilk destek bölgesi olarak düşünülebilir. Bu seviye 

altına geri çekilmelerde 37,60TL ve 37,50TL diğer destek bölgeleri olacaktır. Olası yükseliş 

denemelerinin devam etmesi durumunda ise kısa vadeli 37,84TL ilk direnç seviyesi olarak 

takip edilebilir. Bu seviye üzerinde 38,00TL ve 38,10TL ana direnç bölgesi olarak diğer direnç 

seviyeleri olacaktır 

Destekler: 31,70/37,30/37,10 / 36,70 
Dirençler: 37,84 
 

 



➢ GBP/TL  
 
İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) iyimser Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) raporlarının 
ardından Eylül ayında faiz oranını düşüreceğine dair düşük bahisler, İngiliz Sterlini'ne (GBP) biraz 
destek sağlıyor ve çaprazı aşağı çekiyor. Cuma günü ilerleyen saatlerde, BoE Başkanı Andrew 
Bailey'nin konuşması yakından izlenecek.  
Perşembe günü yapılan bir ankete göre, İngiltere'deki iş faaliyetleri, azalan fiyat baskılarıyla 
birlikte dört ayın en güçlü büyümesini gösterdi. S&P Global'in Bileşik Satın Alma Yöneticileri 
Endeksi (PMI), bir önceki ayın 52,8'inden Ağustos ayında 53,4'e yükseldi. Rakam, 52,9 
beklentisinden biraz daha yüksekti. Bu cesaret verici rapor, yatırımcıların gelecek ay BoE faiz 
oranı indirimi konusundaki bahislerini azalttı ve bu da GBP'yi Euro'ya ve Dolara karşı destekledi. 
Finans piyasaları, Perşembe günkü PMI verilerinin ardından BoE'nin Eylül ayında faiz indirimi 
yapma olasılığının %30'dan az olduğunu fiyatlıyor. Euro cephesinde, Avrupa Merkez Bankası 
(ECB), Perşembe günü yayınlanan son toplantı tutanaklarına göre, Temmuz toplantısında faiz 
oranlarını değiştirmedi ve bu yılın ilerleyen zamanlarında faiz indirimi olasılığına işaret etti. 
Yatırımcılar, Eylül ayında mevduat faizinde %3,5'e 25 baz puanlık (bps) bir indirim yapılması 
olasılığını yaklaşık %90 oranında fiyatladılar ve yıl sonundan önce en az bir hareket daha 
görüyorlar. Bu da ortak para birimini etkiliyor. ECB Yönetim Kurulu üyesi Martins Kazaks, Eylül 
toplantısında başka bir faiz indirimi görüşmeye hazır olduğunu söyledi ve enflasyonun %2'ye 
döneceğine olan güveni ve ekonomiye ilişkin endişeleri dile getirdi. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 45 seviyelerine doğru agresif seyrini sürdürüyor. Kur 44,69 direnç 

seviyesinin hemen altındaki seyrini sürdürüyor. 44,69 seviyesinin üzerinde 45 seviyesini , 

altında ise 44,50 seviyesini takip ediyor olacağız. 

Destekler:44,30/43/42,30 

Dirençler: 44,69 

 
 

➢ ALTIN   
ABD’nin mevcut Başkan Yardımcısı Kamala Harris, Demokratik Ulusal Kongre’nin son 

gününde Demokrat Parti’nin başkan adaylığını resmen kabul etti. Bugün dünyada gözler 

Jackson Hole Toplantılarında olacak. ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell ve 

İngiltere Merkez Bankası (BoE) Başkanı Andrew Bailey’nin yapacağı konuşmaları yakından 

takip ediyor olacağız. Her yıl ABD’nin Wyoming eyaletinde düzenlenen Jackson Hole Ekonomi 



 
 

Sempozyumu, Fed Başkanı Jerome Powell açısından, Fed’in gelecek döneme yönelik 

düşünceleri konusunda finansal piyasaları bilgilendirebileceği küresel bir platform olması 

nedeni ile büyük önem taşıyor. Powell’ın Jackson Hole Toplantısı’nın açılışında yapacağı 

konuşmada Eylül ayında Fed’in faiz indirimine başlayacağına destek verir nitelikte güçlü 

sinyaller vermesi bekleniyor. Jackson Hole Toplantısı öncesi ons altında zirveden bir miktar 

geri çekilme yaşansa da güçlü seyir devam ediyor. 

Teknik Analiz: Ons altın bu hafta 2432 seviyesini görerek rekor tazelemişti. Zirveden gelen 

düzeltme hareketi ile 2483 desteği kırılsa da 2471 seviyesinden gelen tepki alımları ile ons 

altın kendini tekrar 2483 seviyesinin üzerine atmayı başardı. Ons altın 2483 seviyesi üzerinde 

tutunmakta ısrarcı olmaya devam ederse 2532 zirvesini tekrar test edebilir. 2483 seviyesinin 

altında gün sonu kapanışlarının gerçekleşmesi halinde ise 22 günlük hareketli ortalamanın 

bulunduğu 2444 dolar seviyesine kadar geri çekilme yaşanabilir. 

Destekler: 2432 / 2471/ 2483 

Dirençler: 2532 / 2550 / 2586 

 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, İsrail'in Gazze'de ateşkese yönelik ABD'nin sunduğu teklifi kabul ederek 

Ortadoğu'da arz kesintilerine ilişkin endişeleri hafifletmesiyle geriledi.Brent ham petrolünün 

en yakın vadeli varil fiyatı %0.75 gerileyerek 77.08 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif 

ham petrolü %0.89 gerileyerek 73.71 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 



➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem 

görüyor.  
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

11:00 EUR 
 İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi  

 
45,7 45,8 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları  232K 227K 

14:30 TRY  Net Döviz Rezervleri 
 
 

 
46,90% 



 
 

bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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